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                                                                                                   Anexă 

 la Hotarirea Consiliului General 

din 17.01.2024 

 

 

Direcțiile/Sarcinile Prioritare de activitate a Federației Naționale a 

Sindicatelor din Agricultură și Alimentație „Agriindsind” în anul 2024 
(Baza metodologică  și decizională pentru planificarea activității în 2023 a 

Centrului FNSAA și subdiviziunilor Federației) 

 

Preambul 
Direcțiile (Sarcinile) Prioritare de activitate  a FNSAA 2024 derivă din logica 

Cursul  strategic  FNSAA 22-27 „Spre un sindicat combativ, modern și consolidat”, 

evaluării  implementării lui  și  contextului actual social,politic și economic din 

țară/ramură/sector teritorial aparte. 

Supra Sarcina Federației Agroindsind pentru anul 2024, care înglobează principalele 

obiective Prioritare FNSA 2024, constă în - Actualizarea/ dinamizarea premiselor 

creării/funcționării sindicatului Agroindsind moderniat. Resetarea Centrului 

FNSAA și fiecare structură a Federației. Asigurarea cotiturii radicale a FNSAA 

Agroindsind spre împlimentarea Rezoluției Congresului VIII al FNSAA „Spre un 

sindicat combativ, modern și consolidat” 

 

Direcțiile/Sarcinile Prioritare FNSAA 2024: 

I. Atribuirea fiecărui Centru Sindical Agroindsind - responsabilitatea principală 

de implementare a Rezoluției Congresului VIII al FNSAA în structura sindicala 

respectivă  și funcția de „Staff” al Modernizării  acestea  către 2027, completat cu 

adevărați militanți ai Reformării/Resetării /Modernizării Sindicatului. 

II. Stabilirea, în termeni proximi, de către Fiecare Centru Sindical Agroindsind  

- a Modelului propriu de Structură reformată către 2027, Traseul/Foaia de 

Parcurs  2024-2027 structurat pe etape (ani), Caietul de sarcini/Planul de acțiuni 

2024 și transpunerea lor în fapt printr-un Management organizatoric eficient.  

III. Organizarea în trim.I, 2024, per ansamblu în toate structurile Federației - a 

Campaniei  informare/explicare/promovare a cursului strategic al FNSAA 22-27 

cu intenția fermă de a „ajunge” la fiecare membru de sindicat, startul fiind dat 

de Ciclul de Seminare/întruniri ale Comitetelor Sindicale format extins (din 

contul militanților reformării sindicatului) cu ordinea de zi reprodusă din 

tematica activităților similare programate pentru 2023. 
IV. Relansarea, sub egida  Centrului FNSAA, a Procesului Modernizării 

Sistemului Protecției Muncii, structurat pe nivele, categorii de întreprinderi/ 

instituții și probleme stringente, cu care se confruntă salariații/membrii de sindicat 

și subiecții Federației în raport cu angajatorii, organele administrației publice, etc - 

Noua Abordare și Oferta modernă „Agroindsind” a Protecției muncii în 

sectorul agroalimentar pornit pe calea reformării sindicale”. În mod special 

pentru Sem.I,2024-inventarierea și actualizarea mersului transformării CCM 
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în principal instrument de afirmare a sindicatului în calitate de forță 

combativă. 

V. Instituționalizarea Parteneriatului Social (PS) la toate nivelele (Comisiile de 

Dialog Social, Comitetele pentru sănătatea și securitatea în muncă, etc; - 

Implementarea Principiilor PS reciproc avantajos și echitabil; - Utilizarea 

formelor de relații oficiale/normative între partenerii sociali și punerea în 

activitate la toate nivelele - modele moderne ale Dialogului social. 

VI. Continuarea perfecționării stilului de activitate ale organelor elective ale FNSAA 

în calitatea lor de instituții ale Managementului Organizatoric Central 

responsabil de implementarea Cursului Strategic al FNSAA „Spre un sindicat 

combativ, modern și consolidat. 

VII. Identificarea și pilotarea celor mai potrivite variante de modificare/completare a 

structurii sindicale de toate nivelele ale Federației (inclusiv celor aferente- 

Consilii, Comisii, etc) și implicarea lor activă în activitate. 

VIII. Actualizarea agendei Combaterii exodului sindical, creării de noi sindicate și 

convertirii la sindicat în lumina abordărilor motivaționale derivate din bunele 

rezultate/practici înregistrate de activitate în domeniul Protecției Muncii și 

Noilor Oferte de protecție social-economică și drepturi ale membrilor de sindicat. 

IX. Lansarea  Resetării  Sistemului Educațional, ajustat la Strategia FNSAA 2022-

2027, necesităților actuale de pregătire a tuturor categoriilor de sindicaliști, dotat cu 

o bază didactică și tehnică corespunzătoare. In acest scop - instituirea Centrului 

Educational „Agroindsind” in incinta Sanatoriului „Struguras”.  

X. Pilotarea Programului Repornirii pe principii noi a rețelei FNSAA de 

informare/comunicare: Membru de sindicat - Liderul/Comitetul Sindical -

UT/Reprezentanța - Centrul FNSAA și vice versa” 

XI. Dezvoltarea activității externe a FNSAA prin aprofundarea și extinderea relațiilor 

de conlucrare cu sindicatele frățești din țară și peste hotare; Reintegrarea activă in 

structurile IUF; Actualizarea conlucrării FNSAA – CNSM  în contextul declarării 

de către CNSM a anului FNSAA „Agroindsind”; Utilizarea noilor modalități de 

realizare a parteneriatului Social de toate nivelele din sector, etc 

XII. Racordarea actelor normative de uz intern ale FNSAA la Statutul 

FNSAA  actualizat, Cursul Strategic FNSAA 22-27 (Regulamente, instrucțiuni, 

proceduri, etc) și promovarea utilizării lor în activitatea curentă a „Agroindsind”-

ului. 

XIII. Programarea și implementarea celor mai eficiente măsuri de consolidare 

financiară și patrimonială în baza noilor abordări de formare și gestionare a 

bugetului sindical. Implementarea mecanismului lichidării datoriilor la 

transferul de cotizații și combaterii acestui fenomen. 
XIV. Implementarea de urgență și necondiționată a Mecanismului de asigurare 

a  Responsabilității personale a fiecărui membru al Consiliului General, Biroului 

Executiv și Conducerii de vârf a FNSAA de rezultatele implementării Cursului 

Strategic al FNSAA22-27 (Sarcini, acțiuni, estimări rezultate, etc, atât in 2024, cât 

și pe parcursul întregului mandat). 

 



3 
 

Finalități 

 

Prioritățile de activitate ale FNSAA 2024 constituie complexul de sarcini, obligatorii 

pentru planificare/implementare de către toate centrele sindicale Agroindsind reieșind 

din competenții statutare de care dispun; 

 

În același timp e de reținut că membrilor Consiliului General, Biroului Executiv și 

Conducerii de vârf al FNSAA le revine rolul decisiv în asigurarea reușitei 

implementării Cursului FNSAA 22-27 pe tot parcursul mandatului, inclusiv în anul 

2024. 

 

În acest context este oportun de menționat că fiecare membru al Consiliului General, 

prin definiție (împuternicit de Congres) este principalul Militant al 

Resetării/Reformării/Modernizării Federației Agroindsind și împreună formează 

Nucleul Mișcării Militanților Resetării/Reformării/Modernizării Federației 

Agroindsind. 
 

În această ordine de idei, Membrul Consiliului General se prezintă în trei ipostase: 

 

1. Actor activ în luarea și monitorizarea implementării Deciziilor Consiliului 

General cu referire la Cursul FNSAA 22-27   

2. Militant al Realizării acestui Curs  în structura sindicală din care face parte. 

3. Participant activ în cadrul diferitor structuri aferente ale FNSAA, Acțiuni 

organizate de către Centrul FNSAA. 
 

 

Aceste ultime postulate cu referire la organele elective centrale și membrilor lor, 

constituie condițiile necesare și suficiente pentru repornirea în 2024 a Cursului 

FNAAA 22-27 „Spre un sindicat combativ, modern și consolidat”  
 

   

Chișinău, 18 ianuarie 2024 
 


